

ПАВЛОДАРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

март

18

четверг

2010 год

№29 (17977)

цена свободная

ИЗДАЕТСЯ С 7 АПРЕЛЯ 1918 ГОДА



ЗВЕЗДА

ПРИИРИТЪИШШЬЯ

Жанмырза Омарович - известный ученый, доктор технических наук, профессор, академик Академии педагогических наук Республики Казахстан, автор свыше 130 опубликованных научных и методических работ, в том числе двух монографий, семи учебных пособий, 13 патентов и авторских свидетельств СССР и РК. Большую часть своей жизни он посвятил научным разработкам в сфере металлургии и воспитанию научных кадров для этой отрасли. Волею судьбы возглавляя сегодня Павлодарский государственный педагогический институт, Жанмырза Омарович уверен, что именно

▶ На соревнованиях по самбо



спортом. Будучи еще студентом, в 1972 году выполнил норматив мастера спорта СССР по самбо, был неоднократным чемпионом Казахской ССР по этому виду спорта. И сегодня спортивная закалка помогает ему строить свою жизненную позицию.

В апреле 2008 года Жанмырза Омарович был приглашен на должность проректора по научной работе и международному сотрудничеству ПГПИ. В августе того же года приказом министра МОН РК назначен ректором Павлодарского государственного педагогического института.

Опыт административной и научно-педагогической работы, целеустремленность и лидерские качества снискали профессору Ж.О. Нурмаганбетову уважение единомышленников и последователей, он пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и студентов. Его знают как компетентного и справедливого руководителя,

▶ Вручение диплома выпускникам 2009 г.

21 марта исполняется 60 лет Жанмырзе Омаровичу Нурмаганбетову, ректору одного из старейших учебных заведений города - Павлодарского государственного педагогического института.

РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ САМООТДАЧЕЙ

сейчас Казахстану особенно нужны креатив-

ные педагогические кадры с высокой степенью творческой инициативы, работающие с полной самоотдачей, чтобы сделать Казахстан процветающей страной с высокоинтеллектуальной конкурентоспособной нацией.

Жанмырза Омарович Нурмаганбетов родился и вырос в городе Степняк



► Встреча со студентами ПГПИ в рамках обсуждения Послания Президента народу Казахстана 2010 года

Кокшетауской области. Окончив в 1972 году Карагандинский политехнический институт, до 1976 года работал инженером, старшим инженером, производственным мастером плавильного цеха Карагандинского завода отопительного оборудования. В 1976-1992 гг. прошел аспирантскую подготовку при Академии наук Казахской ССР, работал младшим, а затем старшим научным сотрудником химико-металлургического института. В 1992 году перевелся в Карагандинский металлургический институт, где до 1996 года работал доцентом кафедры металлургии чугуна и стали. Организаторские способности Жанмырзы Омаровича ярко проявились в годы его работы заведующим кафедрой металлургии Актюбинского государственного университета им. К. Жубанова (1997-2003), директором Аксуского филиала Павлодарского университета (2003-2005), первым проректором Экибастузского технического института им. К.И. Сатпаева, где, занимаясь подготовкой высококвалифицированных инженерно-

металлургических кадров для страны, он всегда старался быть организатором науки, связать образование, науку и производство воедино. Открывая в названных учебных заведениях металлургическую специальность, организовывая кафедры и лаборатории, внес большой вклад в подготовку ста инженеров-металлургов и более 10 кандидатов наук.

Научные труды ученого посвящены важнейшей отрасли в металлургии – разработке технологии окисления мелких горных отходов и концентратов. В результате этого усовершенствована технология резки железной руды Лисаковска и разработана технология получения агломерата из хромовой руды. Большинство научных трудов были внедрены в производство в период руководства инженерно-инновационным центром на Аксуском заводе ферросплавов - филиале АО «ТНК «Казхром».

Жанмырза Омарович ещё в школе очень любил спорт и всегда умело совмещал свою основную деятельность (сначала - учёбу, потом - работу) со

► На Аксуском ферросплавном заводе

инновационного и интеллигентного человека, чьи неподдельные скромность и искренность всегда вызывают восхищение и дружеское расположение. Коллектив вуза искренне благодарен первому руководителю за то, что он сумел вернуть педагогическому институту родной корпус, за время его работы увеличился численный состав научных кадров, студенческий контингент, многое делается для решения социальных проблем.

Развитие интеллектуальных ресурсов является сегодня важнейшим стратегическим ориентиром для Казахстана. В новом Послании Президента РК Н. Назарбаева народу Казахстана сказано: «Человек - главное богатство страны. Успешность реализации стратегии модернизации страны зависит прежде всего от знаний... Качество высшего образования должно отвечать самым высоким международным требованиям. Вузы страны должны стремиться войти в рейтинги ведущих университетов мира». Будучи первым руководителем педагогического вуза, Жанмырза Омарович поставил амбициозную задачу - не только поднять имидж вуза, его конкурентоспособность и привлекательность, но и соответствовать лучшим мировым стандартам. Так, в основу управления вузом положены принципы менеджмента качества, определенные концепцией всеобщего менеджмента качества (ТСМ) и международными стандартами ИСО 9001:2000. В ноябре 2009 года по

инициативе ректора пединститут принял участие в конкурсе на соискание премии Президента Республики Казахстан «Алтын сапа», которая присуждается ежегодно на конкурсной основе за достижение организацией значительных результатов в области качества продукции и услуг, обеспечения их безопасности, а также за внедрение организацией высокоэффективных методов управления качеством. Сейчас ведется подготовка к институциональной аккредитации. Кроме того, совсем недавно ПГПИ получил приглашение на подписание Болонской хартии университетов, что станет еще одной ступенью на пути в европейское образовательное пространство.

Юбилей - своеобразный рубеж, за которым титанический труд, а в перспективе - новые достижения, результаты, победы. От имени многотысячного коллектива ПГПИ мы хотим пожелать Жанмырзе Омаровичу крепкого здоровья, долголетия, больших успехов в работе и талантливых студентов.

С. ЕЛИКПАЕВ,
проректор ПГПИ.